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Δευτέρα 28 Οκτωβρίου ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Βεροίας, Ναούσης και 
Καμπανίας κ. Παντελεήμων λειτούργησε στον Ιερό Ναό Αγίου Αντωνίου πολιούχου 
Βεροίας και στη συνέχεια τέλεσε Δοξολογία για την εθνική εορτή.

Τον πανηγυρικό εκφώνησε ο θεολόγος καθηγητής κ. Πέτρος Λίλιας.

Μετά το τέλος της Δοξολογίας η Δήμαρχος Βεροίας κ. Χαρούλα Ουσουλτζόγλου 
απένειμε στον Σεβασμιώτατο Μητροπολίτη το μετάλλιο τιμής και ευποιίας του 
Δήμου Βέροιας, ως ελάχιστη ένδειξη ευχαριστίας για τη στήριξη και την 
εξαιρετική προσφορά του στα γενικότερα ζητήματα που αφορούν την ανάπτυξη, 
την προβολή και την υποστήριξη θεσμικών δομὠν της τοπικής κοινωνίας.

Ο Σεβασμιώτατος στην αντιφώνησή του ευχαρίστησε την Δήμαρχο και το 
Δημοτικό Συμβουλιο της πόλης για την εξαιρετική τιμή, τονίζοντας συγκινημένος 
ότι η απόδοση τιμής και σεβασμού δεν αφορά το πρόσωπό του αλλά την Εκκλησία 
για την προσφορά της στην τοπική κοινωνία και το Γένος σε καιρούς ειρήνης και 
καιρούς πολέμου, τόσο στο παρελθόν όσο και σήμερα.

Η ομιλία της Δημάρχου

«Σεβασμιώτατε, πέρασαν 20 περίπου χρόνια από την ανάληψη της ποιμαντορίας 
σας στην εκκλησιαστική περιφέρεια της Βέροιας, Νάουσας και Καμπανίας. 
Τεράστιο και ποικίλο το έργο σας, υποστηρίζει αθόρυβα και αποτελεσματικά 
εκκλησιαστικές, επιστημονικές και πνευματικές δραστηριότητες.

Αναρίθμητες οι δράσεις σας, για τις οποίες θα μπορούσα να μιλώ ώρες, αλλά 
γνωρίζω πως θα σας φέρω σε δύσκολη θέση γιατί δεν συνάδει αυτό με τη 
σεμνότητα και τη μετριοπάθεια του χαρακτήρα σας.

Θα μπορούσα να μιλώ ώρες με απαρίθμηση επιτευγμάτων στα εκκλησιαστικά και 
ποιμαντορικά σας καθήκοντα, για τις ανεγέρσεις και εξωραϊσμούς ναών, αλλά και 
του οθωμανικού τεμένους που μετετράπει σε Παύλειο Πολιτιστικό Κέντρο, την 
επαναλειτουργία των βυζαντινών εκκλησιών κι αυτή της Αναστάσεως του Κυρίου 
κάθε Σάββατο, την υποστήριξη των ιστορικών μας μοναστηριών και την ανέγερση 
νέων.

Θα μπορούσα να μιλώ ώρα για τις επιστημονικές, πνευματκές ακάματες 
κοινωνικές δραστηριότητες και επιτεύγματα που ωρίς να σταθώ σε ημερίδες, 
σχολές γονέων, συσσίτια, πνευματικά κέντρα, κατηχήσεις, μέριμνα ενδεών, 
φυλακισμένων και ασθενών και γενικότερα ευπαθών ομάδων που πληθαίνουν 
δραματικά στις μέρες μας, επιτρέψτε μου να τονίσω μόνο τον καταξιωμένο 
διεθνώς θεσμό των Παυλείων που εσείς οραματιστήκατε και καθιερώσατε με 



παγκόσμια επιτυχία.

Ως Δἠμαρχος αυτής της πόλης τέλος, επιτρέψτε μου να επισημάνω πως είναι 
τεράστια η συμβολή σας και στην ανάπτυξη αυτού του τόπου, την οικονομική και 
τουριστική, αλλά και την υποστήριξη των θεσμών όντας πάντοτε δυναμικά παρόν 
σε κάθε δύσκολη στιγμή και ουσιαστικός συμπαραστάτης κάθε φορά που 
κινδυνεύυν θεσμοί και κατακτήσεις. Ευλογία για το ποίμνιο της Βέροιας να 
βρίσκεται υπό τη σκέπη ενός άξιου και δραστήριου ποιμενάρχη.

Ο Δημος της Βέροιας σας οφείλει πολλά και πρώτα απ᾽ όλα το ιστορικό 
περικαλλές κτίριο όπου στεγάζεται. Ως ελάχιστη ένδειξη ευχαριστίας για τη 
στήριξη και την εξαιρετική προσφορά σας στα γενικότερα ζητήματα που αφορούν 
την ανάπτυξη, την προβολή και την υποστήριξη θεσμικών δομών της τοπικής μας 
κοινωνίας, σας αποδίδει σήμερα ο Δήμος Βέροιας, δι᾽ εμού, το μετάλλιο τιμής και 
ευποιίας της πόλης των Βεροιέων.

Ευχόμαστε, το Δημοτικό Συμβούλιο και η ταπεινότης μου, ο Πανάγαθος Θεός να 
σας δίνει δύναμη και υγεία για τη συνέχιση και ευίδωση του θεάρεστου έργου σας.

Η αντιφώνηση του Σεβασμιωτάτου

Με πολλή συγκίνηση αποδέχομαι την τιμητική διάκριση που μου απονέμετε κατά 
την επίσημη αυτή ημέρα της εθνικής εορτής ως μία απόδοση τιμής και σεβασμού 
όχι προς το πρόσωπό μου αλλά προς την Εκκλησία για την προσφορά της στην 
τοπική μας κοινωνία αλλά και το Γένος μας σε καιρούς ειρήνης και καιρούς 
πολέμου, τόσο στο παρελθόν όσο και σήμερα.

Διότι ο ρόλος και η αποστολή της Εκκλησίας, που είναι σώμα Χριστού και αποτελεί 
τη διαρκή και συνεχιζόμενη παροσία του μέσα στο κόσμο, είναι να συνεχίζει το 
έργο και την αποστολή του Χριστού ο οποίος δεν «ήλθε διακονθήναι αλλά 
διακονήσαι και δούναι την ψυχήν αυτού λύτρον αντί πολλών».

Αυτό ακριβώς προσπαθώ να κάνω και εγώ με τις ταπεινές μου δυνάμεις από την 
πρώτη στιγμή της καταστάσεώς μου στην Ιερά Μητρόπολη Βεροίας, Ναούσης και 
Καμπανίας ως Μητροπολίτης.

Ό,τι έκανα και ό,τι προσπαθώ να κάνω έχουν σκοπό και στόχο και φιλοδοξία όχι 
την προσωπική προβολή αλλά το καλό της Βέροιας και των κατοίκων της, την 
προβολή της ιστορίας και των αγίων της, την ωφέλεια των ανθρώπων και την 
παντί τρόπω συμπαράσταση στα προβλήματα και τις δυσκολίες που 
αντιμετωπίζουν, ιδιαίτερα στις ημέρες αυτές της κρίσεως.



Γι  αυτό και η σημερινή τιμή δεν ανήκει σε μένα, ανήκει σε όλους τους συνεργάτες 
μου κληρικούς, στους άμεσους συνεργάτες μου στα γραφεία της Ιεράς 
Μητροπόλεως, αλλά και σε όλους τους κληρικούς δια των ποίων επιτελείται το 
έργο της Εκκλησίας.

Σας ευχαριστώ και πάλι θερμά για την τιμή και ζητώ και τη δική σας βοήθεια και 
τις δικές σας προσευχές ώστε το έργονα προάγεται και να καρποφορεί εις δόξαν 
του Θεού και ωφέλεια των ανθρώπων».

Στην Δοξολογία παρέστησαν οι τοπικές στρατιωτκές και πολιτικές αρχές, ενώ την 
Κυβέρνηση εκπροσώπησε ο κ. Σίμος Κεδίκογλου. Ακολούθησε τρισάγιο για τους 
πεσόντες και κατέθεση στεφάνων στο ηρώο της πόλης και μαθητική και 
στρατιωτική παρέλαση.
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